

如今这金融交易太方便啦，又是储蓄卡又是信用卡，近年来随着手机的普及，网络的增速，更有支付宝，微信啥的。时髦点的银出门都不怎么带现金啦。君不见网络上的段子都出来啦一说小偷入室盗窃翻了半天找到二十元钱才觉悟到“都他妈的用支付宝微信啦”。还有的段子是乞讨的都用上了刷卡机或支付宝微信支付二维码，施舍者再说没有现钱也躲不过去啦。现今我去市场买菜，给对方现钱，有时候商家还愣一下子才接过去找钱。给人家的感觉就是我这老家伙咋接不与时俱进用支付宝用微信呢，这给现金一递一找多麻烦。

我倒不是不相信现代科技，而且还非常追赶时代潮流。刚开始时兴用储蓄卡时，我就在银行人的忽悠下办了张储蓄卡。当时银行人把卡给我时还特地媚笑着说“您现在再去购物就不用使现金啦，这张卡就解决啦。”兴奋的我哈哈查也是持卡人啦，身价顿觉不一样咧。

晚上就邀请老伴去了著名大商场，选择了几件物品后，神秘秘告诉老伴“走，你也到收银台去，看看我刷卡的潇洒”。到了收银台我把小票和卡递进去，洋洋得意的大声说了句刷卡，心里这美滋滋的。谁想收银员捣鼓了半天，就是刷不上，眼见要交费的顾客越来越多，等候的顾客也开始议论纷纷啦。收银员无奈之下说“这线路连接不上刷不过去。就十五元，你交现金吧。”我只好掏出现金交了。见此情景老伴得意的趁机敲了好一气锣边鼓。

随着科学发展，非现金支付应用更为广泛便利。但我牢记第一次刷卡的丢面，俗话说一朝被蛇咬十年怕井绳，故生活开支基本用现金支付。可是你不用挡不住人家用呀。我常就医的医院，医改进度甚快，安装了多台自助挂号机（如今该叫

医事服务费收取机)，病人可以不去窗口挂号（如今叫医事服务），在这机子上就能搞定，非医保非特殊病的还能交药费检查费呢。但是这机子有个特点，就是只支持微信转账或者储蓄卡也就是“刷卡”。现金是肯定不能用的啦。当然，医院为我们这些不与时俱进的老年人也保留了两个窗口排队交费，窗口少了排队的人就多自然耗时啦。而且每次交费收银员都不厌其烦的反复重复“去办卡去开通微信，下次就不用窗口交费啦”。唉，你说说，这不是又给人家找麻烦嘛。孩子得知后，担心我交费排队身体坚持不住（那是没座位的）遂给我开通了个微信付款。这一来倒是也方便了些。以后再去医院缴纳医事服务费就可以使用机子啦，不用到窗口听收银员的懿旨咧。

不过自己毕竟年老体衰脑子记忆力减退，有时候这微信支付的密码记不住，闹了好几次笑话，还引得机子跟前的志愿者说“你的微信有钱吗？赶紧去充点”。甚至有个群里要我发红包，只因没记住密码未发出去，一些微友还不高兴咧。打那以后，我干脆把密码写在病历本上，考虑到自己老花眼，特地写的大大的便于随时查看。

需要强调的是，无论科学技术咋接发达，网络咋接快速，支付方式咋接便利，有一点是特别要“革命军人个个要牢记”的，那就是自家的腰包得有钱！不然，科学技术就是再发达，网络就是再快一万爱慕，支付方式就是再便利，那都是没有一点用的！因为，天上不会掉馅饼的更不会下包子的。